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DÉPARTEMENT de l’emploi
et de la cohésion sociale
SAHA – service d’accompagnement et 
d’hÉbergement de l’adulte


Projet pilotes
en matière d’accompagnement et d’hébergement des PVH
Formulaire pour déposer un projet-pilote

Nom du projet :

Information sur l’organisme responsable
Nom de l’organisme :
Personne de contact :
Email :
Téléphone :
Adresse postale :
Site internet (si applicable) :
Thème du projet :
Date de soumission :
Résumé du projet (400 caractères maximum, espaces non inclus)










Public-s-cible
Qui bénéficiera de la prestation (type de handicap, âge, périmètre géographique, etc.) ?





Mise en œuvre (planification, réalisation)
Décrivez l’organisation de la mise en œuvre (organigramme, cahiers des charges, processus, calendrier prévisionnel, étapes clés, partenariats internes et externes (si applicable) pour mettre en œuvre le projet et fournir les prestations comme prévues.





Outputs (Quelles prestations ?)
Quels services ou prestations seront offerts (description des prestations concrètes du projet) ? Accès aux prestations par les bénéficiaires (comment le public cible-pourra-t-il accéder à ces prestations ?). Satisfaction du public cible (comment prévoyez-vous de mesurer la satisfaction des bénéficiaires ?).





Outcome (quels effets, sur qui ?)
Quels sont les effets à court et moyen terme ?
Quels changements espérez-vous observer chez les bénéficiaires directs : par ex., amélioration de l’autodétermination, de l’inclusion, de l’accessibilité, etc. ?
Les outcomes doivent être rédigés de manière SMART (Spécifiques, Mesurables, Atteignables, Réalistes et Temporellement définis).







Impact (quels effets sur la société ?)
Effets indirects à long terme sur la société (effet en accord avec la CDPH, participation des PVH à la vie de la société, déstigmatisation du handicap, etc.).





Inputs
Ressources financières, humaines et matérielles indispensables à la mise en œuvre d’un projet (p. ex. temps, salaires, savoir-faire, infrastructure).





Caractère novateur
Expliquez en quoi votre projet apporte une approche nouvelle ou une solution différente par rapport à ce qui existe déjà.





Démarche inclusive
En quoi le projet répond aux axes de l’autodétermination, de la responsabilisation, de l’accessibilité et/ou de la participation ? Comment l’expertise des personnes avec handicap et/ou de leurs organisations (d’entraide) est prise en compte ?







Évaluation
Indiquez la façon dont vous comptez documenter et analyser les résultats de votre projet. Comment allez-vous évaluer si les objectifs sont atteints ? Avec quels indicateurs ? Avec quel type d’évaluation ? Sur quelle période ? 





Budget
Indiquez le montant demandé.
Le modèle pour le budget est disponible sur le site internet du SAHA.
Page 1 sur 4

Page 4 sur 4

image1.wmf

